

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)
НАЗАРОВОЙ ЛЮБОВИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«Разработка механизма управления инновационной деятельностью
предприятия с учетом нематериальных результатов»

Вопросы управления инновационной деятельностью актуальны для российских предприятий, так как именно инновации способны обеспечить долгосрочные конкурентные преимущества и вывести компанию на новые рынки. При этом, несмотря на многочисленные государственные программы и инициативные проекты отдельных предприятий, до сих пор не удается повысить общий уровень инновационной активности и приблизить его к уровню ведущих стран. В этом ключе тема, выбранная Назаровой Л.А., является своевременной и актуальной, позволяя выявить новые механизмы управления инновационной деятельностью.

В авторефере диссертационной работы отражены все необходимые результаты исследования. Автор последовательно раскрывает актуальность исследования, его цель и задачи, описывает личный вклад через детализацию трех пунктов научной новизны. Позиционирование диссертационной работы среди предыдущих исследований, самостоятельное тестирование выдвинутых гипотез на конкретных предприятиях по-разному осуществляющих инновационную деятельность, отражает глубокий уровень проработки выбранной темы и высокую квалификацию автора.

Наиболее интересной, на наш взгляд, является разработанная автором методика, позволяющая выделить группу управленческого внимания среди выявленных нематериальных результатов инновационной деятельности предприятия. Для этого автор подробно описывает суть нематериальных результатов инновационной деятельности, способы их идентификации, определение их интегрированности в деятельность предприятия, а также их взаимное влияние друг на друга.

Обоснованием достоверности полученных результатов служат проведенные полевые исследования на конкретных предприятиях Пермского края. Качество результатов подтверждается также и публикационной активностью Назаровой Л.А.: по итогам диссертационного исследования опубликована 21 научная работа общим объемом 12,15 усл. печ. л., в которых личный вклад автора 9,1 усл. печ. л.; в том числе семь статей в журналах, включенных в перечень ВАК РФ; а также в одном издании, индексированном в базе Web of Science.

При всех достоинствах рассматриваемой работы, необходимо отметить следующие спорные положения:

1. Методика, представленная на страницах 13-16 автореферата, содержит анкетные опросы и математическую обработку полученных результатов. Из автореферата неясно, каким образом, данная

методика может применена на предприятии, т.к. нет полного описания, каким образом была сформирована таблица 2 и рисунок 5. Вполне возможно, что в диссертационной работе автор представил методику в развернутом виде.

2. Автор не указывает, возможно ли отражение выявленных НРИД в бухгалтерской отчетности предприятий, что имеет большое значение как для внутренних целей управления, так и при формировании годовых отчетов для внешних стейкхолдеров предприятия.

Указанные недостатки имеют дискуссионный характер и не влияют на общее впечатление от работы.

В целом рассматриваемая работа представляет собой законченное научное исследование. Поставленная цель по развитию теоретических положений и методического инструментария управления инновационной деятельностью предприятия с учетом нематериальных результатов достигнута в полном объеме.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация удовлетворяет требованиям, установленным п. 9 «Порядка присуждения ученых степеней в ПНИПУ», утв. Ректором ПНИПУ от 09 января 2018 г., а ее автор, Назарова Любовь Александровна, достойна присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Декан экономического факультета
ФГАОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет»,
доктор экономических наук, доцент

614990, г.Пермь, ул. Букирева 15
Телефон: + 342 239 63 63
E-mail: m.gorodilov@psu.ru

Городилов Михаил Анатольевич

«

